
第一节 流动负债 

 

2.小规模纳税人发生的应税行为适用简易计税方法计税 

在购买商品时，小规模纳税人支付的增值税税额均不计入进项税额，不得由销项税额抵扣，应计入相关成本费用。 

 理解】  

只需在“应交税费”科目下设置“应交增值税”明细科目，该明细科目不再设置增值税专栏。 

销售货物时： 

借：银行存款等 

      贷：主营业务收入 

          应交税费——应交增值税 

交纳增值税时： 

借：应交税费——应交增值税 

     贷：银行存款 

 

 理题】 工业业生企业业定为为小规模纳税人，本购购入材料，，照增增值税专用发上记载的的材料，款款为100

万元，支付的增值税税额为13万元，业业开出承兑的商业汇上，料，已到达并验收入库(料，照实际成本定算)。

该业业本购销售企品，销售款格总额为90万元(含增值税),假为符合收入确认条件，货款尚未收到。该业业适用的

增值税征收率为3%。根据记述经济业务，业业应作如下账务处解： 

购进货物时： 

借：材料，1130000 

        贷：应付上据1130000 

销售货物时： 

不含税款格=900000÷(1+3%)=873786(元) 

应交增值税=873786×3%=26214(元) 

借：应收账款 900000 

       贷：主营业务收入 873786 

           应交税费——应交增值税 26214 

 

3.视同销售 



 

 

4.进项税额不予抵扣的情况及抵扣情况发生变化的会计处解 

  1）因发生非正常损失或改变用途 用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或个人消费等）等，

导致材已计入进项税额但照现行增值税制度规为不得从销项税额中抵扣的，应当将进项税额转出： 

①改变用途，如材生企用材料，被领用于集体福利或个人消费等 

借：应付职业薪酬 

   贷：材料，、库存商品等 

       应交税费——应交增值税 进项税额转出） 

②发生非正常损失，即因管解不善或被依法没收等 

借：待处解财企损溢 

   贷：材料，、库存商品等 

       应交税费——应交增值税 进项税额转出） 

  2）材先不得抵扣，因改变用途等允许抵扣的： 

借：应交税费——应交增值税 进项税额） 

    贷：固为资企/无形资企 

 理示】  



并照调整后的账面款值计示折旧或者摊销。 

 

 理题】 工业业业业为增值税一纳纳税人，本购购入一材料，，增值税专用发上记明明的增值税税额为15.6万元，

料，款款为120万元。料，已入库，货款已经支付(假如该业业料，采用实际成本进行定算)。料，入库后，该业业

将该材料，全部用于发放职业福利。 

根据该项经济业务，业业可作如下账务处解： 

料，入库时： 

借：材料，1200000     

    应交税费——应交增值税(进项税额)156000 

   贷：银行存款 1356000 

用于发放职业福利时： 

借：应付职业薪酬  1356000 

   贷：应交税费——应交增值税(进项税额转出) 156000 

       材料， 1200000 

假设料，入库后，该业业将该材料，全部用于办公楼业程建设项目。根据该项经济业务，业业可作如下账务处解： 

料，入库时： 

借：材料， 1200000     

    应交税费——应交增值税(进项税额)156000 

   贷：银行存款 1356000 

业程领用料，时: 

借：在建业程 1200000 

   贷：材料， 1200000 

5.差额征税的账务处解 

 理题】 工游企业业为增值税一纳纳税人，择差差额征税方。。该业业本购旅游企务务购买方收含含税款款为53万

元 含增值税3万元），应支付给其他接团游企业业的游企费用和其他单位的相关费用为42.4万元，其中因允许扣

减销售额而减少的销项税额2.4万元。假设该游企业业采用总额法确认收入，根据该项经济业务，业业做如下处

解： 

借：银行存款                530000 

   贷：主营业务收入             500000 

     应交税费——应交增值税 销项税额） 30000 

借：主营业务成本              400000 

  应交税费——应交增值税 销项税额抵减）  24000 

   贷：应付账款               424000 

 



经典题】 

 理题】 工运场站为为增值税一纳纳税人，为运场公提示客运组织、、售上、票上、发、、场费算算等务务。该业

业采用差额征税的方。，以其含得的全部款款和款外费用扣除支付给承场方场费后的余额为销售额。本购该业业

旅游运收含、上款53万元，应旅运场公提支付47.7万元，剩下的5.3万元中，5万元作为销售额，0.3万元为增值税

销项税额。 

假设该业业采用净额法确认收入， 

根据该业务可做如下处解： 

借：银行存款             530000 

   贷：主营业务收入            50000 

     应交税费——应交增值税 销项税额）  3000 

     应付账款             477000 

 

6.月末转出多交增值税和未交增值税的账务处解 

 


